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►Cible de l'enquête : 
551 enfants de 0 – 6 ans répartis comme suit :

■ 325 enfants d'école maternelle  ( 289 familles)

■ 226 enfants accueillis en crèche ou chez un assistant maternel 
( 211 familles )

soit 390 familles ciblées au total, doublons déduits .

►Taux de retour : 40 % des enfants ciblés
Soit 148 familles / 220 enfants

Sylvie MARAIN – Enquête parents 0 – 6 ans – Mai 2016



EPE - Enquête 0 – 6 ans 2/9

►La typologie des familles ayant répondu à l'enquête :
■ 71 familles (48 % ) ont au moins 2 enfants de moins de 6 ans 

■ 56 familles (38 % ) ont au moins 1 enfant de moins de 3 ans et 1 de 3 à 6 
ans
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Total

Nbre % rép Nbre % rép Nbre

Moins de 3 ans 98 66,20% 50 33,80% 148

3 – 6 ans 106 71,60% 42 28,40% 148

Familles ayant au moins 
un enfant âgé de 

Familles sans enfant 
âgé de
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I - Les parents isolés : 9 % des familles 

■ Enfants concernés : 17 soit 8 % des enfants dont les parents ont 
répondu

- moins de 3 ans :   6 (6 familles)
- 3 à 6 ans    : 11 (10 familles)

* : TC : temps complet / TP : temps partiel / rech W : recherche d’emploi /  C parental : congé parental
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T Complet  T partiel    parental    rech w    sans 
emploi

54% 16% 16%
8% 8%

Situation professionnelle familles monoparentales *

Bourg Vieux  Centre Bourg 
 - Village

Volouise  - 
Bouvardière

Hors 
commune 

NR

31% 23% 15% 15% 15%

Quartiers de résidence
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II - Les familles à horaires atypiques : 39 % des familles 

■ 58 familles sont concernées dont :

■ 17 couples avec les 2 parents concernés et 7 parents isolés
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Nombre

58 39% 100%

34 23% 59%

24 16% 41%

Part de la  totalité 
des  familles

Part du total 
des familles 
concernées

Total familles 
concernées

Couple un seul parent 
concerné

Couple deux parents  
ou parent isolé 
concernés
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Horaires et rythmes de travail spécifiques (0 – 6 ans) :
base 73 parents à 

horaires atypiques  

■ Au moins 22 % des parents concernés démarrent leur journée de travail avant 7h 

■ ils sont 54 % avant 7h30 (voire 61 % des parents si on inclut ceux ayant répondu 
« matin tôt »)

■ Au moins 46 % des parents concernés terminent leur journée de travail après 18h30 
( voire 54 % si on inclut ceux ayant répondu « soir tard »).
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A partir de 4h 5h à 5h30 6h à 6h30 7h à 7h30 matin tôt NR

3% 4% 15%

32%
7%

3%

Horaires de travail matin ( 0 - 6 ans )

18h30 à 19h
jusqu'à 19h30

20h à 20h30
21h à 21h30

Jusqu'à 22 h
Jusqu'à 24 h

soir tard
NR

14% 12% 8% 10%
1% 1%

8% 3%

Horaires de fin de travail soir ( 0 - 6 ans )
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Horaires et rythmes de travail spécifiques (suite) : 

8 % des parents travaillent de nuit en semaine 

25 % ont des horaires variables

4 % ont un planning variable

Week-end et jours fériés :

  5 % travaillent le samedi 

16 % travaillent le week-end dont 3 % de nuit

  3 % travaillent les jours fériés

■ Enfants concernés : 

- moins de 3 ans  :   34 (34 familles – 40 parents concernés)

- 3 à 6 ans     :   48 (42 familles – 53 parents concernés)

  82 enfants 0 – 6 ans soit 37,3 % des enfants dont 
           les parents ont répondu

Sylvie MARAIN – Enquête parents 0 – 6 ans – Mai 2016
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III - Données concernant l’ensemble des familles :

► Modes de garde utilisés :

■ 78 % des familles ont un mode de garde principal : 
         parmi lesquelles 59 % utilisent une garde complémentaire 

■ 16 % des familles n'ont pas de mode de garde principal : 
          parmi lesquelles 57 % utilisent une garde complémentaire   

► Au niveau des enfants :

■ 32 % ont un mode de garde unique et exclusif (pas de garde complémentaire)

■ 34 % ont un mode de garde unique mais ont aussi une garde complémentaire

■  5 %  ont un mode de garde partagé (double) mais sans garde 
   complémentaire

(périscolaire - assistante maternelle // assistante maternelle - garde à domicile // assistante 
maternelle – crèche // crèche - garde à domicile) 

■ 14 % ont un mode de garde partagé (double) et une garde complémentaire

Sylvie MARAIN – Enquête parents 0 – 6 ans – Mai 2016 
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► Modes de garde utilisés par les familles:

Sur la globalité des 0 – 6 ans :

■L'assistant maternel est le mode de garde le plus utilisé (48 % des familles), notamment par les : 

- hors commune : 60 % (essentiellement sur la tranche d’âge 0 – 3 ans)
- horaires atypiques 53 % (sur les 2 tranches d’âges)
à l'exception des parents isolés : 8 %. ( aucun dans la tranche d’âge 0 – 3 ans )

■La sphère privée est le mode de garde privilégié des parents isolés ( 62 % ), majoritairement sur la 
tranche d’âge 3 – 6 ans , et de 18 % du total des familles .

■La crèche d’entreprise est utilisée par 1 % des familles.
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0 – 3 ans Crèche Ass Mat Sph privée Garde dom NR
Ensemble familles 47% 39% 10% 2% 15%
Hors commune 17% 67% 0%
Parents isolés 50% 33% 17% 50%
Horaires atypiques 53% 47% 3% 9% 6%

3 – 6 ans Périscolaire Ass Mat Sph privée Garde dom Centre aéré NR
Ensemble familles 72 % 26% 15% 4% 7% 9%
Hors commune 62 % 23% 15% 0%
Parents isolés 20 % 10% 60% 10% 30%
Horaires atypiques 69 % 40% 26% 10% 17% 5%
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► Le recours à un mode de garde complémentaire  0 – 6 ans :

concerne 57 % des familles et notamment :

■ 67 % des familles qui travaillent en horaires atypiques

■ 60 % de celles qui résident hors commune

■ 39 % des parents isolés

■ et la famille ayant un enfant porteur de handicap

▄ Le plus utilisé par les parents est la famille ( 81 % ), notamment ceux résidant 
   hors commune (89 % ), et ceux travaillant en horaires atypiques (85 %).

▄ Le recours aux amis et voisins concerne respectivement 21 % et 20 % de la 
globalité des familles et notamment 50 % et 40 % des parents isolés.

▄ Le recours à un assistant maternel concerne 8 % des familles.

▄ 1 % des familles à recours à une employée à domicile en garde 
complémentaire.
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